

人民法庭就是给老百姓办实事的

# 扶沟法院“开放式”庭审帮25名原告追回血汗钱

**本报讯** (记者 陈永国 通讯员 奥坤 小兰)“欠了十几年的‘棺材本’，想着没了指望，没想到法官这么快帮我们要回救命钱，感谢啊，感谢……”76岁的原告之一贾某激动地握着法官的手，满含热泪地说。

“法庭是人民的法庭，我们法官是人民的法官，人民法庭就是给老百姓办实事的。我们是党和国家培养的干部，时刻牢记为人民服务的宗旨，守护公平正义，保障人民群众的合法权益。老大爷不用谢，这都是我们的职责所在。”承办这起案件的吕潭法庭庭长邹鹏举诚恳地说。

4月13日，扶沟法院吕潭法庭受理25起民间借贷系列纠纷案。被告人贾某原系某银行扶沟县大新镇支行信贷员，同村村

民贾某等25名原告出于对被告人身份的信任和同村的情感认同，纷纷请被告人贾某帮忙在某银行存款，由贾某出具存款凭单或借条。时隔多年，25名原告无法取出存款，向被告贾某要钱。贾某以一部分钱投资担保公司失败、一部分钱投入自家养殖场资金周转困难为由，拒不偿还欠款。多次催要无果后，25名原告起诉至扶沟法院吕潭法庭。

4月20日上午，吕潭法庭经研判认为，这25起系列纠纷案件涉及人数众多；被告欠账时间较长，原告情绪激动、心情迫切，可能影响社会稳定；案情相似，法律关系相同，决定进行“开放式”集中开庭，公开阳光司法，打消涉诉群众的疑虑。庭审前，邹鹏举法官和王军荣法官本着把

“调解贯穿审判执行工作全过程”的理念，下好调解先手棋，耐心听取每一位当事人的诉求及情绪表达，让法庭真正成为老百姓说理的地方；当再次询问双方确实达不成调解协议时，即时进入“开放式”庭审环节，逐个询问纠纷发生的详细情况、核实证据材料，让25个原告全程参与每起案件的审理过程，用老百姓看得见的方式司法，从早上8点开始调解到下午1点30分，25起案件庭审才全部结束。

当日下午2点，邹鹏举法官和王军荣法官顾不上休息，再次对这25起案件进行研讨，一致认为案件判决很容易，但被告人是否配合执行、是否有能力短期内兑现全部欠款，老百姓能否如期拿到自己的看病

钱、养老金、子女上学钱存在很大的不确定性。两位法官决定再次进行调解，争取以最快的速度、最大的力度保障老百姓的权益。当日下午3点，承办法官再次与原告代表、被告进行沟通，经过长达3个小时的耐心劝说，十几个回合的沟通协商，原被告双方达成调解协议，被告同意以3个月为期，全部偿还欠款。考虑到当事人来往返返法庭非常不容易，为了减少老百姓的诉累，当日晚上6点30分时，两位法官专程奔赴大新镇坡贾村向原告25户村民送达调解协议。

当法官们赶到村民家中，25户村民齐刷刷的站在院子里等候，看着他们期盼的眼神、会心的微笑，邹鹏举院长紧紧握住了老大爷的手，也就出现了本文开头的一幕。(22)

周口市市场监督管理局

## 开展知识产权宣传进社区活动

**本报讯** (记者 宋馨)4月25日在第21个世界知识产权日来临之际，市市场监督管理局在周口市莲花路维也纳小区开展了知识产权进社区宣传活动。

此次宣传活动设立了咨询服务台，摆放宣传展板，悬挂了开展知识产权宣传周、“全面加强知识产权保护、推动构建新发展”等横幅标语，现场发放商标法、专利法手册、宣传彩页300余份，并积极解答居民咨询和相关问题，广泛向社区群众宣传知识产权相关法律常识和

产权制度的各种工具——商标、外观设计权、版权、专利、商业秘密、地理标志等，让群众了解到，有了知识产权，可以将一个创意变成商业机会，创造价值，创造就业，丰富消费者的产品选择，从而激励和支持群众将自己的创意推向市场，让市场更加繁荣。

此次宣传活动，增强了广大市民的知识产权保护意识，营造了尊重知识、鼓励创新、保护知识产权的良好社会氛围，受到社区广大居民的普遍欢迎。(26)

## “出彩河南人”第六届最美护士候选人事迹简介 (按姓氏笔画排序)

1.王秀玲，女，41岁，无党派人士，周口市中心医院护理部副主任，周口市三八红旗手、河南省优秀护理工作者等荣誉称号获得者。

关键词：真心关怀照护病人的践行者

她曾参与“非典”疫情、H7N9流感及新冠肺炎疫情等多起重重大公共卫生事件防控工作。

在日常工作中，她秉持“关怀照顾”的原则，精心呵护病人；为了抢救一位休克患者，她钻到患者的钢丝床下用力顶着床板坚持一个小时，抢救结束后，她浑身虚脱。一位高位截瘫的IV期压疮患者，疮口深可见骨，浑身散发着恶臭味，家属都远远避开，而她一次次地为患者换药、翻身、擦背，患者治愈出院时拉着她的手说：“我这条老命是您给的，您比我的亲闺女还亲！”

2.王海播，男，36岁，民盟，河南省人民医院呼吸亚重症监护病房护士长。河南省民盟省委抗击新冠肺炎疫情防控先进个人荣誉获得者。

关键词：与死神进行呼吸“争夺战”的“特种兵”

H7N9流感高发时，他在省定点救治病房里奋战数月；新冠肺炎疫情暴发时，他支援南阳首次提出建设“双阴患者集中救治病房”防疫措施，有效抗击了疫情。

他在我省率先组建了呼吸治疗团队，填补河南省急危重症医学领域无呼吸治疗师的空白。他曾赴新疆帮扶筹建呼吸睡眠监测室，开展的多导睡眠监测、无创机械通气技术，填补当地医院该领域空白。

他共发表论文40余篇，主持科研课题3项，获省级、厅级科技成果奖6项，国家实用新型专利2项，参编专著7部。为了消除气管切开导管堵塞造成患者窒息的情况，他用了6年时间，不断实验，最终发明出“新型气道湿化装置”，申请国家实用新型专利，为大量气管切开非机械通气患者带来福音。

3.田甜，女，39岁，群众，河南省肿瘤医院妇瘤科护士。省卫健委优秀工会积极分子荣誉获得者。

关键词：滋润患者心田的有爱天使

她在院内首创开展医护一体化责任制护理管理模式，将医生的三级管理体系纳入到护理工作中，对病患的全程管理起到了医护协同的最大效果；她深入学习并总结肿瘤患者静脉输液治疗新理念新技术；她连续6年协同参与医院护理信息化建设，优化100多项项目设计。她的种种做法都是为了方便患者。

她开展以护士为主导的多模式早期干预全程管理，利用手法复位引流联合凯格尔训练的引导方法改善淋巴循环，大大降低了宫颈癌术后早期淋巴水肿发生率。不断学习，取得国家三级心理咨询师、公共营养师、健康管理师等资质。首创妇科科普微信公众号《妇康之家》，争做专科护理科普宣传达人。

4.乔世杰，女，30岁，河南中医药大学第一附属医院肝胆脾胃科护士，河南省五一劳动奖章荣誉获得者。

关键词：用爱心守初心的中医药传承人

走上岗位后，为提高穿刺成功率、降低疼痛度，她反复在自己身上进行静脉穿刺练习；为提高护理技能，她坚持每周抽出一天时间跟随“最美护士”费景兰学习刮痧；由于基础扎实、勤奋好学、才思敏捷，她成为中医一附院首批李氏砭法师承弟子。

她一直践行爱心护理，为住院的空巢老人带饭打水，进行科普宣讲，老人拉

关键词：一枝一叶总关情的“手套”天使

她永远把患者的安危置于第一位。为抢救一名重症外伤的患者，她远赴300公里外的下级医院参与转送任务。为了止血，在行驶的救护车中她弯腰用手按着患者伤口，患者安全抵达医院后，她已经累得站不住，瘫倒在地。

她是河南省首批援鄂医疗队队员，为了照顾有循环障碍的老年患者，她透支满是雾水的护目镜，笨拙地缝制着手套，冒着一旦被扎到就有被暴露、被感染的风险，用毛巾亲手为老人做了一双“手套”，通过保暖来帮助改善末梢循环。此事经《新闻联播》报道后，群众纷纷点赞。

5.乔瑞云，女，54岁，中共党员，三门峡市中心医院感控科科长。河南省三八红旗手、全国抗击新冠肺炎疫情先进个人等荣誉称号获得者。

关键词：勇于担当的“护士大姐”

她是河南省第八批援鄂医疗队队员，负责感控工作。在方舱医院工作时，她带领感控小组累计跟班138次，获得医护“零感染”的骄人成绩。

35年来，她始终奋斗在护理一线，将毕生智慧奉献给挚爱的护理事业。她曾用中西医结合疗法护理79岁长期卧床、骶尾部患压疮的孙奶奶，长达2个月，她每天在孙奶奶病床前换药，出院后又到家中义务为老人做康复护理，在孙奶奶心里，她比自己的儿女都贴心。她把自己三次进修学习的知识，手把手交给护士，培养出一代代护理骨干。连续20余年，她除夕夜和大年初一在一线值班，她的孩子也曾抱怨妈妈没陪自己过年。

6.刘娜，女，39岁，中共党员，南阳医学高等专科学校第一附属医院呼吸与危重症医学科护士。南阳市优秀护士、南阳市抗击新冠疫情先进个人等荣誉称号获得者。

关键词：迎险而上的“排头兵”

新冠肺炎疫情防控初期，她收治了一名隐瞒武汉旅居史的患者，在高度怀疑患者是新冠感染的情况下，她一面上报并提醒其他当班护士不要接触患者，一面独自对地面、床头柜和床垫进行彻底的消毒工作。她说：“我已经接触了，就少让一个人接触吧！”

她第一个报名进入隔离病房，在照顾患者身体、鼓励多位患者重拾信心抗击疫情时，她也在忍受身体的不适，每次上班，她提前四个小时不进水不吃食物。她的面颊被防护用品勒出深深的痕迹，耳廓生疼、双手十指起皱泛白，浑身衣服汗透、纸尿裤也沉甸甸的。护目镜下混着有消毒液残留的汗水滴进眼里，引起结膜发炎，滴了眼药水后，她仍坚守一线，直到眼睛红肿睁不开才暂时休息。

7.刘静，女，37岁，群众，郑州市第六人民医院发热门诊护士。郑州市五一劳动奖章、全省疫情防控中的身边好儿荣誉获得者。

关键词：用信念和责任筑牢疫情“防火墙”

2020年1月12日起，刘静和团队就驻守在郑州市六院的发热门诊里，从一个春天坚守到另一个春天，她始终身披战袍，率队驻守在最前沿，筛查一批又一批入境、返郑人员，用信念和责任筑起疫情防控的第一道“防火墙”。

稳定军心、鼓励战友、检查每一项防护措施、核查工作流程、安抚患者……是刘静每天在发热门诊的工作。她严格严谨要求每一位战友把防护措施做到位，实现了医务人员零感染。

她每天行走3万多步安置患者，除了繁重的工作，她还要面对排查患者的不理解，容忍他们情绪的发泄。刘静曾被排查患者吼骂过，她擦了擦眼泪，给患者准备饭菜并继续安抚化解患者的情绪，患者还给她寄去了感谢信。

8.李晶，女，43岁，中共党员，郑州大学第五附属医院心胸外科护士长。河南省教科文卫体系统最美护士荣誉获得者。

关键词：倾力构筑第一道防线的健

康守门人

2003年“非典”疫情期间，新婚燕尔的她奔赴抗击“非典”一线，蹲点值岗，为返乡人员测量体温并记录在册。新冠肺炎疫情防控期间，她在预检分诊工作24小时值班，为返乡人员、就诊患者测量体温；和村医一起用乡村大喇叭宣讲政策；完成返乡人员的排查、流调；始终奔赴在防控第一线。

她积极开展家庭医生签约服务，和同事利用错时、全程、上门、预约等多种形式，推进家庭医生签约服务，在她的努力下，签约居民满意度大幅提升，确保“签而有约”，不少居民主动找她上门服

务，备受群众好评。

在脱贫攻坚阶段，她承担了韩陵镇前马村29户、74人的扶贫工作，她深入开展基层大走访活动，认真开展脱贫工作，得到一致认可。

12.张妍，女，34岁。本科学历，洛阳高新技术产业开发区丰李镇卫生院主管护师。2017年至2020年，连续四年被丰李镇卫生院评为先进工作者。

关键词：基层老百姓健康的守护者

她始终坚持“一切以病人为中心”的原则，她细致照顾醉酒患者，不仅主动照顾该病人还帮助擦拭呕吐物，家属十分感动。在抢救一位赶集时晕倒的8旬老人时，她因集市拥堵提起沉重的急救箱、急救仪器奔向现场，30分钟的抢救后，病人有了好转，她浑身汗透，几乎中暑。

她还积极奔赴在脱贫、抗疫一线。她随叫随到，认真完成每一项扶贫任务。入户给贫困人员做家医签约、量血压、测血糖、询问健康情况。曾在大雪天，推着自行车跋涉两个小时到达村里开展扶贫工作，还三年如一日为贫苦户老大娘送医送药，在大娘心里她像女儿一样的温暖。

13.张艳，女，41岁，中共党员，固始县人民医院感染性疾病科护士长。信阳市最美护士、市三八红旗手、市新冠肺炎疫情防控突出贡献个人嘉奖荣誉获得者。

关键词：用爱的微光萤火点亮生命火炬

新冠肺炎疫情发生后，她辞别在医院放疗科工作的丈夫，成为进驻隔离病区的第一人。此后的两个月里，她和爱人只在医院感染性疾病科的隔离带旁见了几次，遥望对视相互鼓励。

在隔离病房，她细致照料因病情而情绪低落、精神抑郁，一度有自杀倾向的患者，缓解患者心理压力的同时，还帮助患者解决住院期间的各种实际问题。她还精心照顾艾滋病合并新冠肺炎的患者，患者入院时生活已不能完全自理，张艳一日三餐都给他喂饭，还利用查房和巡视的机会帮他翻身、剪指甲等。经过全体医护人员的合力救治和精心护理，31位新冠肺炎患者最终全部顺利康复出院，并实现了医护人员零感染的目标。张艳瘦了整整20斤。

14.张婧，女，30岁，群众，河南省儿童医院新生儿重症监护室(NICU)护士。河南省儿童医院先进个人、河南省儿童医院“抗疫英雄”荣誉获得者。

关键词：守护新生患儿生命之光的“临时妈妈”

她对所有小患儿都充满了关爱，为了照顾孕27周的早产儿，她每次喂奶前给孩子做口周按摩，缓慢间歇喂养；还用柔软的床单包裹他的身体、给他听舒缓的轻音乐，像妈妈一样抱着他。

新冠肺炎疫情防控期间，她贴身护理全国最小重症新冠患儿小沐恩27天，直到孩子健康出院。为了增加穿刺成功率，她只戴一层手套进行穿刺，并在之后精心照顾孩子8个多小时，孩子病情稳定了，她全身都被汗水浸透。

为了安抚哭闹不已的小沐恩，她不顾感染风险，果断抱起沐恩，沐恩身体上带着监护设备和输氧装置，把两人限制在暖箱旁的一方小天地，防护服、隔离服牵制着颈椎；孩子哭闹时产生的飞沫和随时可能被扯掉防护物品的危险，极大地增加着感染风险，她忍着后背的僵直和手脚的酸麻，抱着孩子安抚了近2个小时。直到现在，她的后背还隐隐作痛。

15.张卫青，女，57岁，中共党员，郑大二附院护理部主任。省五一劳动奖章、中国好护士、全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控先进个人等荣誉称号获得者。

关键词：奔跑在急救战线上的“女汉子”

炎疫情防控先进个人等荣誉称号获得者。

关键词：紧要关头勇担当的护理“老兵”

她是河南省首批赴汶川抗震救灾医疗队队员，在余震不断，山体滑坡、塌方、泥石流、滚石等险象中，历经23个小时进入汶川，救治从废墟中抢救出来的伤员，将灾区无力救治的伤员转运出去，在灾民点为近万名灾民诊治、宣教，一次转运伤员时候直升机的空挡，极度疲劳的她倒在马路边就睡着了。

她是河南省首批援鄂医疗队队员，56岁的她强忍刚刚失去母亲的悲痛，挺身而出，逆行出征。她是团队的老大姐，是患者和护理团队的主心骨，她满负荷运行两个月，圆满完成党和人民交予的援鄂重任。收获了武汉人民的认可，每逢节日患者都会问候，她们之间建立了深厚的情谊。

16.张会民，女，47岁，中共党员，河南省胸科医院结核病区护士。河南省卫生健康优秀科普专家荣誉获得者。

关键词：传播健康科普知识的好老师

她申报河南省科技厅科研成果2项，河南省科技厅二等奖1项，专利2项。

关键词：抗击“非典”时，她冲在一线。一位患者用力将她推倒后冲出病房，她不顾一切爬起来追，把患者劝回病房，这才感到头痛欲裂，原来头上肿起了一个大包。

在28年的临床工作中，她认识到疾病重在预防，她陆续创建4个“健康科普大讲堂”微信群，群友有两千余人；每周1次的健康科普知识讲座，她从未间断。截至目前，通过微信群，她组织开展了科普知识讲座已有200余场。

她积极参加“健康中原行·大医献爱心”健康扶贫志愿服务行动。作为健康科普专家，她多次到贫困县为群众科普健康知识，为乡村医生进行科普技能培训。每到一处，她都会留下联系方式，方便日后帮老百姓寻医问药、规范就医。

17.邵颖影，女，26岁，中共党员，郑州市中心医院急诊科护士，郑州市抗击新冠肺炎疫情先进个人荣誉获得者。

关键词：奔跑在急救战线上的“女汉子”

小跑着工作、吃饭只用10分钟、9小时没空去厕所是她的工作常态。她一个班次最多的时候参与抢救了近20个急危重症患者，从上岗就没有停腿，一天走了3万至4万步。

她是援鄂急救转运队的一员，承担着整个医疗转运队防护消杀和培训的任务，每天比队友们至少早起半个小时，检查转运车的备用状态、队友们的防护措施；每天最后一个返回住处，为最晚完成任务的转运车进行人员和车辆全面消毒，每天执勤时间都在10小时以上。

早春的武汉春寒料峭，消毒液喷洒出细雾黏在防护服上，又湿又冷，别提有多难受了，这还不是她最辛苦的时候。2021年1月，她又前往河北支援，在零下8度的低温下，由于防护服内无法穿着棉衣，她只能穿着单衣裹着防护服进行消杀，消毒液变成冰霜，裹在防护服外成了“冰衣”，冷得钻骨。她从不叫苦！两次逆行，坚守57个昼夜的援鄂支战两队均无一例感染，圆满完成组织交给她的任务。

18.赵丽，女，44岁，中共党员，联勤保障部队第九八八医院急诊医学科护士长。三个个人三等功，中华护理学会杰出护理工作者等荣誉称号获得者。

关键词：三度火线立功的军中之花

她发表核心期刊15篇，获军队科技进步三等奖1项，河南医学科技二等奖1项，参编专著2部，专利1项，参与科研课题4项。</